

День России в Полярков



2 стр.

Послесловие к празднику



3 стр.

"Мы в мире музыки живём"



6 стр.

ИЗДАЁТСЯ

с 17 июня 1932 года



МИХАЙЛОВСКИЙ ВЕСТНИК

ПЯТНИЦА,
15 ИЮНЯ 2018 ГОДА
N 23 (9467)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЛЮДИ СОБЫТИЯ РЕПОРТАЖИ ТВ ПРОГРАММА

www.moyaokruga.ru/mish_vestnik

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!



Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём медицинского работника!

Амурская область по праву гордится профессиональными кадрами. Этот праздник отмечают врачи, медицинские сёстры, лаборанты, санитарки - все те, кто стоит на страже здоровья нашего населения. Среди вас немало талантливых специалистов высокого класса, искренне любящих свою работу.

Без сомнения, медицинский работник - больше, чем профессия, это призвание. Ежедневно вы выполняете благородную миссию: приходите на помощь тем, кому это необходимо, помогая сохранить самое ценное, что у нас есть, - человеческую жизнь и здоровье.

Благодарю вас за ваш самоотверженный и бескорыстный труд! Желаю вам крепкого здоровья, успехов, счастья и благополучия!

В. ОРЛОВ,
врио губернатора Амурской области.

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Примите тёплые поздравления с профессиональным праздником - Днём медицинского работника! Уникальность вашей профессии неоспорима: в ней невозможно добиться признания только за счёт полученных знаний, приобретённых профессиональ-

Я - гражданин России

Уже стало традиционным в нашем районе накануне Дня России в торжественной обстановке вручать паспорта юным михайловцам. Вот и в этом году 9 июня в МБУК "Центральная межпоселенческая библиотека" шести жителям Михайловского района - Алёне Илющенко (с. Новочесноково), Анастасии Гуляевой (с. Полярково), Елизавете Ивановой (с. Красный Яр), Дарье Плаченца, Елизавете Ивановой (с. Зелёный Бор) и Анне Жарниковой (с. Михайловка) - выдали новенькие документы.

Волнительный момент вместе с подростками переживали их родные и близкие.

Методист межпоселенческой библиотеки Т.Г. Дудникова рассказала собравшимся об истории государственного праздника - Дня России, появлении паспорта и развитии паспортной системы, провела небольшую викторину и в заключение сказала: "Вот вы и перешагну-



ли ещё один рубеж в своей жизни. В паспортом вам предстоит идти дальше по жизни, в этом документе будут отмечаться дальнейшие шаги вашего жизненного пути. Берегите паспорт и будьте достойными гражданами нашей страны!"

15 июня 2018 года Михайловск

Послесловие к празднику

День социального работника

8 июня отметили праздник представители социальных служб района, которые главной целью своей профессиональной деятельности ставят заботу о человеке, его нуждах и проблемах.

Первой сотрудников социальных учреждений, ветеранов профессии поздравила заместитель главы Михайловского района по социальным вопросам Т.И. Ненашева. Она пожелала всем присутствующим спокойных будней, здоровья и благополучия, а также вручила почётные грамоты главы Михайловского района специалисту по социальной работе Оксане Сергеевне Водяник и социальному работнику Марине Владимировне Голубевой.

Председатель районного Совета народных депутатов Т.Н. Черных присоединилась к поздравлениям и наградила почётными грамотами районного Совета народных депутатов заведующую отделением срочного социального обслуживания Татьяну Викторовну Степанишину, главного бухгалтера Оксану Борисовну Тихонову, специалиста по социальной работе Елену Григорьевну Тищенко.

Накануне праздника почётные грамоты



министерства социальной защиты населения Амурской области были вручены лого-

педу Поярковского КЦСОН Марии Викторовне Лагута и социальному работнику Елене Анатольевне Филиной.



Также с профессиональным праздником социальных работников поздравили директор ПЦССУ "Доверие" Е.П. Брусник, начальник управления социальной защиты населения по Михайловскому району И.В. Завадская, директор ГАУ АО "Поярковский КЦСОН" О.Н. Меншун. Ольга Николаевна вручила почётные грамоты ГАУ АО "Поярковский КЦСОН" Ольге Николаевне Морозовой, Елене Зенуновне Кравченко, Татьяне Александровне Сидоренко, Анжелике Геннадьевне Коноревой, Надежде Александровне Кузнецовой, Ларисе Викторовне Стопаренко, Владимиру Николаевичу Менделю, Руслане Васильевне Прибыльской, Елене Фёдоровне Ерёминой. Благодарственные письма учреждения получили Людмила Викторовна Дорожинская, Геннадий Владимирович Матвеев, Нина Ильинична Дубровская, Алина Григорьевна Плотникова, Виктория Александровна Колонтаевская.

Музыкальные поздравления виновникам торжества преподнесли Нина Перепелица, Светлана Мехоношина, Ирина Дрозд, Людмила Стебекова, воспитанники центра "Доверие".

Послесловие к празднику

День социального работника

8 июня отметили праздник представителей социальных служб района, которые главной целью своей профессиональной деятельности ставят заботу о человеке, его нуждах и проблемах.

Первой сотрудником социальных учреждений, ветеранов профессии поздравила заместитель главы Михайловского района по социальным вопросам Т.И. Ненашева. Она пожелала всем присутствующим спокойных будней, здоровья и благополучия, а также вручила почётные грамоты главы Михайловского района специалисту по социальной работе Оксане Сергеевне Водяник и социальному работнику Марине Владимировне Голубевой.

Председатель районного Совета народных депутатов Т.Н. Черных присоединилась к поздравлениям и наградила почётными грамотами районного Совета народных депутатов заведующую отделением срочного социального обслуживания Татьяну Викторовну Степанову, главного бухгалтера Оксану Борисовну Тихонову, специалиста по социальной работе Елену Григорьевну Тищенко.

Накануне праздника почётные грамоты



министерства социальной защиты населения Амурской области были вручены лого-

- Есть так называемые сетевые встречи. Это встреча людей из ближайшего социального окружения ребёнка (родители, родственники, соседи и т.д.) с возможным участием самого ребёнка и специалистов (педагогов, психологов, врачей и др.), где обсуждается жизненная ситуация и определяются совместные действия для преодоления существующих проблем. За 2017 год проведено 17 подобных встреч, в том числе 9 - в селах Дим, Новочесноково, Чесноково, Кавказ. По их результатам в 7 семьях наметились позитивные изменения.

Также в работе с неблагополучными семьями специалисты используют инновационные технологии: "Ранняя профилактика социального сиротства" (профилактика отказов от новорождённых), социально-психологическое сопровождение женщин "Мой малыш". Разработана и реализуется программа "Школа ответственного материнства" для сопровождения беременных женщин, матерей, имеющих детей от 0 до 3-х лет. На базе центра работает кабинет кризисной беременности, зона психологической разгрузки. Мамы на групповых и индивидуальных занятиях получают все необходимые теоретические знания о правильном уходе, питании, нарушениях здоровья новорождённого ребёнка (интерактивного малыша). Также проводились выездные занятия с семьями в селах Дубовое, Коршуновка, Воскресеновка, Михайловка. В 2017 году "Школу ответственного материнства" посетили 44 женщины, из них 25 женщин с детьми впервые поставлены на учёт, 7 беременных (из которых 7 несовершеннолетних). Социальная помощь в виде предоставления "приданого для новорождённого" оказана 4 женщинам, а услугами проекта детских товаров воспользовалось трое женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В целях реализации программы "Профилактика преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Амурской области" Я сам выбираю свой путь" на базе ГАУ АО "Поярковский КЦСОН" работает "Школа трудолюбия" по профилю "Парикмахерское искусство". На занятиях, которые в оснащённом современном оборудованном кабинете ведёт квалифицированный парикмахер-визажист, воспитанников знакомят с основами профессиональных знаний, обучают первичным профессиональным навыкам. В прошлом году в "Шко-

чено 39 несовершеннолетних и 37 родителей.

В рамках межведомственной операции "Услонник" специалисты отделения совместно с инспектором по делам несовершеннолетних, ответственным секретарём КДН и ЗП, социальными педагогами школ района провели классные часы в Димской, Поярковской, Новочесноковской школах. В рамках операции "Дети улиц" проведено 7 мероприятий, 4 рейда по семьям, стоящим на межведомственном учёте в категории "Социально опасное положение", и 3 рейда - по местам концентрации несовершеннолетних. В рамках операции "Всеобуч" состоялась благотворительная акция "Собери ребёнка в школу" по подготовке детей к новому учебному году. Помощь получили 154 ребёнка.

В декабре проведён новогодний театрализованный утренник "Самый новый, самый снежный" для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей из семей, стоящих на межведомственном профилактическом учёте. На праздник были приглашены 54 ребёнка, 150 новогодних подарков вручены детям за счёт спонсоров.

- По какому телефону к вам можно обратиться за психолого-педагогической помощью?

- По любому поводу - за помощью, консультацией - можно обратиться по телефону 8(41637)42-0-40, 89638086048.

- Ваши планы на будущее?

- Планов, конечно, много, но первоочередная цель - участие в различных конкурсах и проектах. Сейчас мы участвуем в конкурсном отборе инновационных социальных проектов государственных и муниципальных учреждений, российских негосударственных некоммерческих организаций и общественных объединений, направленных на сохранение семейной среды, развитие и воспитание детей. Мы создали программу по организации временного пристрама и ухода за детьми-инвалидами, в том числе с тяжёлыми и множественными нарушениями развития.

- Вы - мама троих детей, и у вас такая ответственная работа, занимающая много времени. Как удаётся совмещать? Какими качествами нужно обладать, чтобы всё успевать и вовремя переключаться с работы на семью?

Я считаю, что нужно уметь планировать своё время, а по поводу качества моей ра-

боту Марию Викторовну Лягуга и социальному работнику Елене Анатольевне Филиной.



Также с профессиональным праздником социальных работников поздравили директор ПЦССУ "Доверие" Е.П. Брусник, начальник управления социальной защиты населения по Михайловскому району И.В. Завадская, директор ГАУ АО "Поярковский КЦСОН" О.Н. Меншун. Ольга Николаевна вручила почётные грамоты ГАУ АО "Поярковский КЦСОН" Ольге Николаевне Морозовой, Елене Зенуновне Кравченко, Татьяне Александровне Сидоренко, Анжелике Геннадьевне Конорево, Надежде Александровне Кузнецовой, Ларисе Викторовне Стопаренко, Владимиру Николаевичу Менделю, Руслане Васильевне Прибыльской, Елене Фёдоровне Ерёминой. Благодарственные письма учреждения получили Людмила Викторовна Дорожкинская, Геннадий Владимирович Матвеев, Нина Ильинична Дубровская, Алина Григорьевна Плотникова, Виктория Александровна Колонтаева.

Музыкальные поздравления виновникам торжества преподнесли Нина Перепелица, Светлана Мехоношина, Ирина Дрозд, Людмила Стебехова, воспитанники центра "Доверие".

Помогаю людям

Каждый человек в своей жизни сталкивается с трудностями. Не всем удаётся преодолеть их самостоятельно. В таких случаях на помощь готовы прийти сотрудники го-

лая СОШ № 1", Поярковским православным приходом в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского.

На базе

Поярковский комплексный центр социального обслуживания населения". Самое большое по численности и объёму выполняемой работы - отделение социальной помощи семье и детям, возглавляет которое **Виктория КОЛОНТАЕВСКАЯ**. Сегодня она - мой собеседник.



- Виктория Александровна, расскажите, чем занимается специалисты отделения?

- Приоритетным направлением деятельности отделения социальной помощи семье и детям является предупреждение семейного неблагополучия и социального сиротства, оказание квалифицированной социально-педагогической, социально-психологической, социально-медицинской, социально-правовой помощи, создание благоприятных социально-педагогических и социально-психологических условий для семейного воспитания детей, защита прав и интересов несовершеннолетних. В целях совершенствования системы профилактики социального сиротства, реабилитации детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ГАУ АО "Поярковский ЦСОН" заключил соглашения о взаимодействии и сотрудничестве с главами сельских поселений, КДН и ЗП, ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России "Михайловский", ФКУ "Уголовно-исполнительная инспекция Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Амурской области" по Михайловскому району, ГАУЗ "Михайловская больница", ЦЗН, отделом образования администрации Михайловского района, МОБУ "Поярков-

ских реализация мероприятий программы "Профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства детей в Амурской области на 2015-2017 гг. "Дорога домой". Служба осуществляет межведомственный взаимодействие с заинтересованными органами по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, защите прав и интересов детей и позволяет выстроить эффективную комплексную систему профилактической работы с неблагополучными семьями на ранней стадии кризиса, направленную на восстановление семьи, обеспечение в ней условий для соблюдения прав ребёнка. За прошлый год деятельностью "Скорой социальной помощи" было охвачено 116 семей, в которых воспитывается 259 детей, проведено 53 плановых и 42 экстренных выезда.

Специалисты отделения социальной помощи семье и детям оказали содействие в оформлении документов на детское пособие 19 семьям, на субсидию - 8, шести семьям составлена индивидуальная программа адаптации на получение адресной социальной помощи на основе социально-го контракта, 199 неблагополучным семьям оказана помощь вещами (канцелярские принадлежности, портфели, школьная, спортивная, демисезонная одежда, обувь). Трём несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья оказали содействие в получении паспортов, многодетной семье помогли в приобретении мебели, постельных принадлежностей, стиральной машины. В рамках работы службы были выявлены семьи, родители которых нуждались в лечении от алкогольной зависимости (пролечено 17 женщин и 3 мужчин). В 11 семьях ситуация улучшилась: родители ведут здоровый образ жизни, трудоустроились, нормализовались детско-родительские отношения. В 5 семьях предотвращено лишение родительских прав.

Специалисты отделения социальной помощи семье и детям используют в работе различные технологии ("Социальный патронаж", "Внедрение технологий раннего выявления и работы со случаями"), проводят профилактические операции ("Семья", "Здоровье", "Всеобуч", "Каникулы", "Дети улиц", "Нет - насилию!") и благотворительные акции ("Семья - семья", "Подари ребёнку радость", "Соберём ребёнка в школу", "Подари ребёнку Новый год" и др.).

- Какие ещё формы работы с "проблемными" семьями существуют в арсенале социальных учреждений?

"Доброта - это то, что услышит глухой и увидит слепой"

Татьяна Михайловна Крутько работает в учреждении социальной защиты уже более 5 лет, сейчас она - главный специалист отдела по предоставлению мер социальной поддержки, льгот на оплату ЖКУ, ЕДВ. Вот что говорит женщина о своей работе: "В постоянно меняющемся мире с его неста-



бильностью, экономическими кризисами, локальными военными конфликтами и террористическими угрозами населению любой страны, особенно наиболее уязвимые группы (дети, подростки, женщины, пенсионеры и т.д.), порой не в состоянии самостоятельно справиться с вызовами современности, и поэтому роль социальной службы в качестве платформы, удерживающей людей от проваливания в бездну общественного равнодушия, объективна и признана. Социальные работники - первые, к кому обращается человек в случае беды или какого-либо жизненного затруднения.

Каждый специалист в нашем коллективе - профессионал своего дела, и к каждому можно обратиться за помощью. Я занимаюсь оформлением льгот и единовременных денежных выплат инвалидам труда, реабилитированным репрессированным, сельским специалистам. Проверяя подлинность предоставленных в соцзащиту заявлений

Для несовершеннолетних, склонных к правонарушениям, стоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних, полиции, и их родителей создан клуб "Не отступись". За отчётный период проведено 11 заседаний, 20 индивидуальных занятий с подростками. Деятельностью клуба охва-

и справок для назначения той или иной меры соцподдержки, мы сотрудничаем с миграционной службой, УСЗН других районов, сельскими и районными администрациями, больницами, школами. Отказы в выплате иногда происходят, но это бывает в тех случаях, если не хватает какой-либо справки или у неё вышел срок давности. Мне нравится моя работа, единственный минус - невоспитанные люди. К счастью, таких мало, но они есть. Стараешься сладить конфликт, найти какое-то компромиссное решение, но всё равно ещё долго переживаешь. Пользуясь случаем, хочу обратиться к нашим потенциальным и настоящим клиентам: будьте немножко сдержаннее и терпимее к работникам социальной службы. Если вас просят донести какой-то документ, не стоит возмущаться - мы лишь следуем нормам закона и в конечном итоге работаем для вас".

Начальник управления социальной защиты населения по Михайловскому району Ирина Витальевна Завадская положительно отзывается о коллеге: "Татьяна Михайловна из многодетной семьи и особо рассчитывать в жизни ей было не на кого. Без чьей-либо помощи и поддержки она окончила училище и, вернувшись в родное село, сначала работала в районной больнице, а потом пришла к нам. Она сразу зарекомендовала себя ответственным и добросовестным сотрудником. Без отрыва от производства получила высшее образование. Но и это не самое главное. Мне кажется, что у неё безграничной доброты душа, к проблемам людей Татьяна Михайловна относится как к собственным, всегда пытается услышать и найти выход из любой ситуации. Татьяна счастлива в семейной жизни: с мужем живут в мире и согласии, сын в этом году заканчивает школу. В семье Крутько воспитывается под опекой девочка-девятиклассница. Я считаю, что и в работе, и в семье, и в общественной жизни Татьяну Михайловну Крутько можно ставить в пример".

Подготовила Алёна ШАРКАЕВА.